

出差183天 “最忙乘组”从太空下班

冬夜归来 科技力量保驾护航

>>>详见第9版

继承江泽民同志遗志 凝聚团结奋进力量

——全国各地干部群众继续深切缅怀江泽民同志

■新华社记者

连日来,全国广大干部群众怀着无比沉痛的心情,深切缅怀江泽民同志的卓越功勋,深刻感悟江泽民同志的精神风范。

大家一致表示,要化悲痛为力量,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,心往一处想,劲往一处使,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

哀思长寄,广大干部群众 深情追忆江泽民同志光辉的 战斗的一生

上海交通大学校园内,百年校庆新里程碑静静矗立。碑文为江泽民同志对母校的寄语:“继往开来勇攀高峰,把交通大学建设成世界一流大学”。

默哀、鞠躬,前来献花的2021级硕士研究生张晨怡的眼里闪烁着泪花。作为校史博物馆的志愿讲解员,张晨怡对江泽民同志

参加进步学生抗日爱国活动、从事党的地下工作等人生经历熟稔在心。“每一次讲解,我都能感受到江泽民同志追求真理、为国为民的信念和品格。老学长,我们永远怀念您。”

原浦东新区金桥出口加工区开发公司总经理朱晓明回忆道:“浦东开发初期,一度缺乏资金、缺经验、缺项目、缺人才,江泽民同志和党中央的鼓励让我们不缺情怀、不缺智慧、不缺创业创新的胆魄。我们非常敬佩江泽民同志的高瞻远瞩。”

江泽民同志曾奉调参加兴建长春第一汽车制造厂。今年89岁高龄的刘人伟曾是苏联

援建一汽专家基列夫的翻译,听闻噩耗,他不由忆及几十年前与江泽民同志一起工作的情景。刘人伟说,历史不会忘记江泽民同志对新中国汽车工业和东北工业基地建设的贡献,他实事求是的科学态度、艰苦朴素的作风、处处为群众着想的高尚品格值得我们永远学习。

“广大民营企业是社会主义市场经济体制改革的亲历者、实践者和受益者。”正泰集团董事长南存辉说,江泽民同志始终关心民营企业发展。我们将牢记嘱托,继续坚守实业、不断创新发展。

(下转第7版)

连日来,上海人民沉痛悼念和深切缅怀江泽民同志

深切缅怀化为力量,团结奋斗创造新伟业

江泽民同志在上海

江泽民同志在上海工作生活20多年,为上海的发展作出了卓越贡献。他始终心系上海,心系人民,心系国家。他的离去,是上海的重大损失,是全国的重大损失。上海人民深切缅怀江泽民同志的卓越功勋,深刻感悟江泽民同志的精神风范。



追忆江泽民同志在上海的日子

追忆江泽民同志在上海的日子,是追忆他心系上海、心系人民、心系国家的精神风范。他始终心系上海,心系人民,心系国家。他的离去,是上海的重大损失,是全国的重大损失。上海人民深切缅怀江泽民同志的卓越功勋,深刻感悟江泽民同志的精神风范。



■ 解放日报 文汇报 新民晚报 澎湃新闻联合报道组采写

江泽民同志逝世的噩耗传来,浦江两岸沉浸在悲恸之中。

上海是江泽民同志曾经求学和工作多年、倾注过巨大心血的地方,也是江泽民同志人生的最后一站。连日来,上海人民认真学习《告全党全军全国各族人民书》《江泽民同志生平》,以各种形式沉痛悼念江泽民同志,深切缅怀他的优秀品格和崇高风范。

大家决心,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,在全面建设社会主义现代化国家新征程上团结奋斗、真抓实干,以实际行动加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,向世界更好展示中国式现代化的光明前景,创造新的伟业。

现代化国家新征程上团结奋斗、真抓实干,以实际行动加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,向世界更好展示中国式现代化的光明前景,创造新的伟业。

不可估量的巨大损失

江泽民同志是我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者。他的逝世,是全党全军全国各族人民不可估量的巨大损失。

大损失。

“江泽民同志在上海发展的关键时刻、中国发展的关键时刻,肩负起历史使命,作出历史贡献,引领中国特色社会主义不断开创新奇迹。”市委党校常务副校长徐建刚说。徐汇区发改委原党组书记、主任彭光航说,以江泽民同志为核心的党的第三代领导集体高瞻远瞩提出了建立社会主义市场经济体系,领导中国成功加入世界贸易组织。“他以极大的热情鼓励和支持中国互联网等先进技术的发展,创造了中国速度,提升了中国经济,让中国为世界作出了更大贡献。”

在上海社科院理论工作者的印象里,江泽民同志目光远大、审时度势,总是从中国和世界发展大势、从党和国家工作全局出发观察

和思考问题,不断推进理论创新和其他各方面创新。

上海市社联主席王战回忆说,江泽民同志十分重视决策咨询。20世纪80年代,国际局势复杂多变,上海经济社会发展也处于比较困难的时期,江泽民同志与专家学者保持密切沟通,广泛听取意见和建议。当年影响深远的理论工作“双月座谈会”制度,正是他首创的。上海社科院原副院长黄仁伟至今仍记得,2002年春节江泽民同志来上海,专门召集一批专家进行座谈,主题是谋划到2020年战略机遇期的中国战略思路。上海市社联副主席沈国明表示,江泽民同志特别强调理论工作要面向实际,要求理论界更多关注经济社会发展。(下转第8版)

“学长的品格风范激励我们奋进!”

上海交大师生深切缅怀江泽民同志

>>>详见第7版